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Ţivotní jubileum oslaví 

 

 

    Boborová Anna         88 let 

    Marek Jan                  65 let 

    Bachánek Josef          64 let 

Oslavencům 
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

 

 

 
Vítáme nového občánka Andělské Hory 

        Elišku Němcovou, Andělská Hora č.p. 513 
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Víte, ţe 

 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech 

6.10.  a 20. 10. 2015. 

  i v Andělské Hoře jdou pěstovat takové krásné plodiny, jako 

jsou broskve, květák a kedlubny, na které je pyšný hrdý pěstitel 

p. Jaroslav Veselský. Vskutku krásná úroda. 

 
 

 

 v lesích Andělské Hory byla nalezena stará studánka s ná-
zvem pramen sv. Anny. Toto místo je za desetiletí zdevas-
továno, ale kámen s názvem pramene se zachoval a bude 
převezen do Andělské Hory k očištění a poté bude uložen 
u památné studánky pod lipami  

 

Miroslav Novotný – starosta 
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PODĚKOVÁNÍ 

 

Vážení občané, děkuji za podporu sbírky použitého ošacení, která 

nalezla své uplatnění v neziskové organizaci Diakonie Broumov. Sbírka 

probíhala v období od 23. 07. 2015 až do 21. 09. 2015 na zdejším  

městském úřadě. Jmenovitě bych chtěla poděkovat občanům, kteří 

sbírku podpořili - jsou to  manželé Lengsfeldovi, Kubičíkovi, Kvapilovi, 

Mitášovi a Čepičkovi. Poděkování také patří paní F. Malé,  L. Hono-

vé,  M. Hradečné, H. Kühnelové, M. Lepaříkové, R. Zbránkové, P. Kei-

lingové, M. Svobodové a  J. Průdkové. Sbírku také podpořili pan B. Pří-

hoda a paní M. Markovská. 

Za MěÚ - Andělská Hora, Bc. Jitka Eichlerová- organizátor sbírky 
 

 

Děkuji touto cestou pořadatelům Andělskohorské traktoriády, kteří 

se usilovně a pečlivě postarali o soutěžící a návštěvníky. Pan Emil No-

votný a Marie Novotná, kteří uvařili chutný guláš. Paní Bc. Jitka Eichle-

rová, Ing. Jaroslav Lengsfeld, kteří tuto akci hodnotili. Paní Marcela Ka-

pounová, která měla pod palcem finance a panu Dušanovi Vavříkovi za 

komentování celé akce. Pan Petr Svozil vyudil chutné klobásy, které 

nám dodala jatka Světlá Hora. Dále také děkuji celému kolektivu pra-

covníků města Andělská Hora za celou přípravu a pomoc při organizaci 

akce. Nemohu také zapomenout na naše hasiče pod vedením pana Pet-

ra Černoty, kteří povozili děti a předvedli požární techniku v akci. Tato 

akce probíhala již po čtrnácté, ale jak je vidět strojů ubývá a musí je na-

hrazovat homologovaná technika, která už do samodělů nezapadá. Ale 

pro udržení akce je potřeba, aby jezdila i tato vozidla. Do tohoto závodu 

se přihlásili i borci se Skřípova od Opavy a měli skutečně krásný stroj. 

Doufáme, že příští rok dojede takových strojů více. 

Miroslav Novotný - starosta města Andělská Hora ve Slezsku  
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Umístění: 

1. Rosomáci 

2. Petr a Roman 

3.Aloali 

4. Kiss 

2 x páté místo : - Pavel, Papušek Kakadu 

6. Vodníci 
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Na shledanou na 15. ročníku TRAKTORIÁDY v roce 2015! 
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Vážený pane starosto, 

byl jsem se svou přítelkyní ubytován na hotelu Anděl ve dnech 11.9-

13. 9. 2015 a měli jsme tu čest podívat se na Vaši Traktoriádu 

2015.  

Mohu Vám ze srdce říct, že jsme nic tak skvělého a úžasného ještě 

neviděli. Super akce, skvělé jídlo, pití a přátelští lidé.  

Píši Vám i z jiného důvodu, jsem fotograf amatér a fotky z celé 

akce nejdete na petrfoti.rajce.net a můžete je klidně použít na 

Vaše stránky. Jen chci podotknout, že server rajče ,,oseká,, kvalitu 

fotek, tak kdyby byl zájem od kohokoliv z Vaší obce, mohu je 

poslat přes email. 

S přáním dalších skvělých akcí a hezkého dne se loučím. 

 

Petr Neděla 777091084. 

 

 

 

http://petrfoti.rajce.net/
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Oslavte Svátek seniorů 

Na první den v měsíci říjnu připadá každoročně                                      

Mezinárodní den seniorů. 

Zastavte se na chvilku, vzpomeňte na svoje blízké a v tento den udělejte 

radost rodičům, babičkám a dědečkům. Zajděte spolu třeba na kávu 

nebo do divadla, udělejte si spolu výjimečný den, na který budete všichni 

rádi vzpomínat. 

Buďte součástí budování tradice oslav svátku seniorů a podpořte dobrou 

myšlenku, vždyť senioři si zaslouží naše poděkování za své celoživotní 

zásluhy pro rodinu a blízké. 

Dnešním dnem 9. 9. 2015 jsme přijali do stavu poţární vozidlo LIAZ a 

jsem rád, ţe naši hasiči budou po dlouhé době plnohodnotní a mohou se 

zapojovat do poţárních akcí s plným nasazením. 

Miroslav Novotný - starosta 
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Chci touto cestou poděkovat sponzorům za poskytnutí peněţního daru 

na pořízení poţárního vozidla LIAZ. 

 

Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje Darovací smlouvu mezi 

městem Andělská Hora a SDH Andělská Hora ve výši 2.000,00 Kč a pově-

řuje starostu podpisem smlouvy. 

Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje Darovací smlouvu mezi 

městem Andělská Hora a p. Jaroslavem Dánym  ve výši 3.000,00 Kč a 

pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje Darovací smlouvu mezi 

městem Andělská Hora a firmou Feromagnet, s.r.o. ve výši 3.000,00 Kč a 

pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje Darovací smlouvu mezi 

městem Andělská Hora a p. Jaroslavem Novotným, Sdruţením TRIO ve 

výši 2.000,00 Kč a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

 

Moc děkuji. 

Miroslav Novotný - starosta města Andělská Hora ve Slezsku 

 

 

Opět se našel někdo, kdo ničí naše veřejné informační cedule 

a nemá ani snahu svou chybu napravit. 
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Tak jako kaţdý rok, jezdí občané Andělské Hory do druţební 

obce Reňska Wieš . A nejinak tomu bylo i letos, kdy jsme se 

zúčastnili nádherné ukázky ukončení zemědělské sezóny. Jako 

vţdy se bylo na co dívat a připravená představení byla nád-

herná. 

Miroslav Novotný – starosta 
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Slavnostní odhalení modelu staré věže Pradědu - neděle 20. září 
2015 na Kolibě ve Starém Městě. 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA V ANDĚLSKÉ HOŘE INFORMUJE 

Školní rok 2015/2016 jsme zahájili v úterý 1. 9. 2015 slavnostním uvítáním a 

tradičním focením tříd před budovou školy. Fotografie ze slavnostního zahájení 

najdete také na školním webu: www.zsandel.net. Rovněţ jsme zahájili činnost v 

zájmových útvarech, přičemţ jejich definitivní seznam naleznete jiţ brzy na 

našich stránkách a v dalším vydání obecních zpravodajů. Kromě florbalového, 

tenisového a zálesáckého krouţku hodláme otevřít krouţek knihovnický, šacho-

vý, výtvarný, dílenský, krouţek ve hře na kytaru a náboţenská a etická výchova. 

PROJEKTY 

V tomto školním roce se naše škola zapojila do dvou projektů – „Výzva č. 57“ a 

„Šachy do škol“. Výzva č. 57 MŠMT – Operační program Vzdělávání pro kon-

kurenceschopnost je zaměřena na rozvoj technických dovedností ţáků na dru-

hém stupni základní školy a rozvoj profesních dovedností učitelů pro výuku 

zaměřenou na zlepšování technických dovedností ţáků základní školy. Díky 

tomuto projektu budeme moci vybavit naši školní dílnu nářadím a potřebami 

pro ţáky v ceně cca 160. 000,- Kč. 

Cílem projektu Šachy do škol není výchova šachových mistrů, ale nabídnout 

dětem jiţ v raném věku moţnost, aby pomocí hry všestranně rozvíjely své men-

tální schopnosti, které se jim budou hodit nejen během školní docházky, ale i v 

dalším ţivotě. Šachy budou vedeny jako povinný vyučovací předmět v rámci 

matematiky a školní krouţek. 

Co nás čeká v měsíci říjnu 

Ve čtvrtek 1. října se naši ţáci zúčastní okresního kola v přespolním běhu zá-

kladních škol, které se tradičně koná v Břidličné. Naši školu budou reprezento-

vat ţáci 2. stupně z VI., VII., VIII. a IX. A. 

V průběhu října se rozběhne příprava prací na zkulturnění školní zahrady a 

dvorku. Návrh rekultivace dvorku zpracovali pod myšlenkou „Vyuţijme to, co 

máme a ostatní ne“ zaměstnanci naší školy (pan Sajkala, paní Bujnochová a pan 

Bujnoch). Obnova a zkulturnění pozemku zabere mnoho času, proto hodláme s 

pracemi začít ještě v říjnu, dokud nám to počasí dovolí. 
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Informace ze školní jídelny 

Platbu za stravu na měsíc listopad můţete uhradit v posledním říjnovém týdnu v 

pondělí 26. října 2015 od 7:00 do 13:00 v kanceláři jídelny v ZŠ v Andělské 

Hoře. 

 

Termíny celoškolních akcí: 

 

* 1. září Zahájení školního roku + I. pedagogická rada 

* 29. října - 30. října Podzimní prázdniny 

* 12. listopadu II. pedagogická rada 

* 12. listopadu Třídní schůzky 

* 12. listopadu Den otevřených dveří 

* 16. - 17. 11. Ředitelské volno 

* 21. - 22. 12. Ředitelské volno 

* 23. prosince – 3. ledna Vánoční prázdniny 

* 7. ledna Třídní schůzky 

* 15. a 16. ledna Zápis dětí do 1. třídy 

* 21. ledna III. pedagogická rada 

* 28. ledna Vydávání vysvědčení 

* 29. ledna Pololetní prázdniny 

* 8. února – 14. února Jarní prázdniny 

* konec února Ples, karneval 

* 24. března – 25. března Velikonoční prázdniny 

* 7. dubna IV. pedagogická rada 

* 7. dubna Třídní schůzky 

* 7. dubna Výstava výtvarných prací 

* 22. - 30. dubna Přijímací zkoušky na střední školy 

* 19. května Akademie 

* 2. června Třídní schůzky 

* 23. června V. pedagogická rada 

* 30. června Konec školního roku + vydávání vysvědčení 

Ing. Radek Peňáz 

ředitel ZŠ a MŠ Andělská Hora 
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Dopravní výchova 9. A ve Vrbně pod Pradědem 

Během letních měsíců došlo na našich ţeleznicích k několika váţným nehodám. 

Coţ byl i důvod, proč začátkem září podnikla devátá třída exkurzi na vlakové 

nádraţí do Vrbna pod Pradědem v rámci dopravní výchovy. 

Přednášku o ţeleznici vedl s praktickými ukázkami Bc. Milan Fišr, který vystudoval 

Dopravní fakultu Jana Pernera Univerzity Pardubice se zaměřením na provozování 

dráhy a dráţní dopravy a v současné době spolupracuje s dopravcem GW Train Regio, 

a. s. na rozvoji ţelezniční trati Milotice nad Opavou – Vrbno pod Pradědem. Ţáci se 

byli seznámeni např. s části kolejnice, návěstidel, zopakovali si důleţitá čísla na zá-

chranný integrovaný systém a byli poučeni v případech co dělat, kdyţ auto zůstane stát 

na přejezdu mezi závorami. Ţáci si téţ vyzkoušeli vypočítat příklad se zadáním za jakou 

dobu a čas zastaví vlak 

Eva Kyšová 

 

Mateřská škola ve Světlé Hoře: 

 
 Září bylo ve znamení babího léta usměvavé a veselé. Nové děti, které 

přišly do školičky rychle otřely slzičky a zapojily se do her, zpívání a malování. 

Sluníčko nás také zatím láká ven a tak si hrajeme na zahradě a chodíme 

pozorovat podzimní přírodu, která se nám nádherně vybarvuje. 
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 V úterý 15. 09. 2015 jsme s dětmi zavítali do nové hasičské zbrojnice, 

kde nás čekalo zajímavé povídání s místními hasiči, ukázky a prohlídka auta i 

hasičárny a vyzkoušeli jsme si stříkání hadicí na cíl, hasičskou přilbu a jak se 

vlastně sedí v takovém velikém autě. Chci poděkovat za  milé povídání p. 

Bezovi, p. Hudcovi, p. Bláhovi a p. Bezovi mladšímu, kteří nám vycházejí 

vstříc jiţ několik let. 

 17. 09. 2015 zahájil svou činnost školičkový klub Světluška, kde si naše 

děti mohou vyrábět, malovat, zazpívají si, zatancují.........prostě dělají všechno, 

na co mají chuť a co je baví a láká. 

 21. 09. 2015 nás navštívilo divadlo Beruška s pěknou pohádkou „O 

myšce a krtkovi“. 

  
Co nás čeká. 

 V úterý 6. 10. 2015 pojedeme s našimi předškoláčky poprvé na 

projektový den do ZŠ za našimi kamarády, kteří jiţ chodí do školy. 

 V úterý 20. 10. 2015 přijede do naší MŠ  divadélko s hudebním 

představením o hudebních nástrojích. 

 Ve čtvrtek 22. 10. 2015 zveme všechny rodiče i děti na jiţ tradiční akci  

Podzimníček , která se uskuteční v přístavbě MŠ od 15.30. 

 

Důleţité upozornění!!!! 

 V době podzimních prázdnin 29. 10. a 30. 10. 2015  bude MŠ uzavřena. 

 
     Vladislava Keilingová 

     zástupce ředitele MŠ 

Zprávy ze školní meteorologické stanice 

Období: 24. 8. – 23. 9. 2015 

Název stanice: Andělská Hora Nadmořská výška: 675 m n. m.  

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š. Zeměpisná délka: 17° 24' v. d. 
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Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 

24. 8. – 23. 9. 2015 

 datum hodnota 

Nejniţší naměřená teplota (°C) 21. 9. a 22. 9. 4 

Nejvyšší naměřená teplota (°C) 1. 9. 31 

Nejvyšší úhrn sráţek (mm) 4. 9. 8,4 

Nejvyšší rychlost větru (km/h) 20. 9. 17,7  

Poslední měřený měsíc byl jako na houpačce. Zaţili jsme letní i podzimní 

teploty, konečně jsme se dočkali deště a během celého měřeného období nás 

ovíval většinou mírný vítr. Dá se říci, ţe léto podle naměřených teplot skončilo 

1. září, kdy jsme naměřili poslední teplotu přesahující 30 °C. Poté uţ 

následovalo ochlazení s tolik vytouţenými sráţkami. 

Průběh teplot (°C): 
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Úhrny sráţek (mm) 

 

Rychlosti větru (km/h): 

 

 

Mgr. Eva Kyšová 

 



Andělák říjen 2015 
 

19 

Manželé Brunhilde a Gerd Rothovi napsali do časopisu Freu-
denthaler Ländchen: 

 
„Vzpomínky“ na císaře 

Velmi ráda vzpomínám na procházky se svými prarodiči. Můj 

dědeček, prof. Rudolf Hartel z Andělské Hory toho uměl tolik ukázat a 

vyprávět. Babička mě naučila vnímat krásu přírody a maminka mi všechny 

její práce předávala a já jsem pořád zůstala spojená s domovem v Andělské 

Hoře.  Nebe bylo bez mráčku – tzv. “císařské počasí“ – právě vhodné na 

procházku na Annaberg. Mohl toto počasí zařídit císař? Ne, to nemohl, 

dostala jsem odpověď. Císař Franz Josef I. Se narodil 18.8. a v jeho 

narozeninový den  bývalo často tak nádherné počasí, takţe se pojem 

„císařské počasí“ vţil. 

Někdy byla také řeč o císařské pouti. Neuměla jsem si pod tím nic 

představit a maminka mi vysvětlila, ţe před mnoha lety, za vlády 

rakouského císaře Josefa II., který se zajímal, co se děje v jeho zemi a 

doneslo se mu, ţe lidé velmi rádi oslavují. Při kaţdém kostele byla pouť 

v den, komu byl kostel zasvěcen. Císař se obával ţe to lid zatíţí v práci, tak 

vydal v roce 1786 nařízení, ţe se bude slavit pouze jeden den v roce a to 

třetí říjnovou neděli, byly u konce i ţně – tomu svátku se říká císařská pouť 

(posvícení)“ 

- dědeček píše ve svých vzpomínkách, jak jezdívali 

k příbuzným, kde pekli švestkový koláč. 

- V Andělské Hoře nikdy švestky neměli 

- Recept se nedochoval, tak zde je můj oblíbený: 

750g švestek, umýt, napůlit, vypeckovat 

150g másla a 125g cukru a 1 vanilkový cukr 

protlačit polovinu biocitronu 

potom postupně přimíchat 2 vejce a 50g Creme fraiche a lţíci rumu 

(podle chuti),opět dobře zamíchat, 150g mouky se lţičkou prášku do 

pečiva, 50g strouhaných mandlí přidat do těsta a eventuálně přidat trochu 

mléka, aby bylo těsto vláčné. Těsto dát do vymazané a strouhankou 

vysypané formy (26cm v průměru), poklást nahusto švestkami. 

Pečeme v předehřáté troubě na 180st. – nejdříve 25 minut, poté 

posypat švestky  cca 25g sekaných mandlí a dále péct 10 minut. 

Po vychladnutí pocukrovat, obzvláště nám chutná se šlehačkou a 

šálkem kávy. 

Těsto se hodí i pro hrušky a jablka 
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Cesta přes hory 

 

- vzpomíná, jak se cestovalo, kdyţ nebyly autobusy, zvláště na Jese-

nicku 

- teta a strýc bydleli v Dolní Lipové a na místní oslavu putovali 

40km přes hory 

- občas museli překonat 1000 m, bylo to v roce 1933, bylo mu sotva 

10 let 

- z Andělské Hory jsme vyrazili krásného letního rána, přes Suchou 

Rudnou, Hvězdu, kolem hotelu Hubertus a zkratkou na Vidly  

…cesta neměla konce ….popisuje dál cestu vesnicemi – před Jese-

níkem zabočili do Lipové, příbuzní je uţ čekali. Zde jsem uviděl, 

co ještě nikdy před tím – mnoho svatojánských mušek – ty u nás 

doma nebyly. 

- dny oslav byly nádherné se všemi zahraničními hosty v lázeňském 

městečku – ale čekala nás cesta domů 

- cestou zpět na Revízu jsme si prošli rezervaci s baţinami, ale ne-

měli jsme na to moc času, museli jsme se drţet na lesní cestě vlevo 

a ujít 12 km, naštěstí byla cesta dobře značená, někdy jsem šel 

bosý a měl strach. Ulehčilo se mi, kdyţ les skončil a uviděl jsem 

věţ kostela. Ptal jsem se rodičů, jak je to ještě daleko, utěšovali 

mne, ale bylo ještě mnoho km před námi – došli jsme do Vrbna a 

kdyţ jsme byli na Annaberku, viděli jsme domov před sebou. Měli 

jsme za sebou asi 40 km. 

 

- Později jsem jel cestu několikrát na kole, většinou přes Vrbno a 

Vidly 

Fred Nickmann  

 

- závěr – jak jsou některé cesty snadné, jiné obtíţné – i  

v přeneseném slova smyslu 

 

 

Bruni und Gerd Roth 
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Napsali o nás v Německu v broţůrce Freudenthaler Ländchen 
Ještě se vrátím o pár dní spět, kdy nás navštívili Brunhilde a Gerd Roth z Německa na 

pouti na Annaberku – v kostele. 

Hned při vstupu do kostela zaujme obraz nad oltářem, který vypráví příběh navštívení 

matky boţí u své kmotry Elizabeth. Zde začíná starý příběh svátku Mariina hledání 

domova, který našel křesťanskou tradici ve 13. stol. Toto vyprávění známe z Lukášova 

evangelia, stojí zde velmi známá slova: Zde je Marie, mladá ţena z Nazaretu, která se 

od anděla dozví, ţe daruje ţivot dítěti, boţímu synovi. Také Elizabeth je těhotná a je to 

pro ni po dlouhých letech zázrak, neboť tenkrát bylo ostudou pro ţenu, kdyţ nemohla 

mít dítě. Marie se vydala na cestu přes hory, aby navštívila Elizabeth. Je to dlouhá cesta 

a ten, kdo vyrostl v horách si umí představit, co ji to stálo úsilí. Obraz v kostele nám 

ukazuje Marii, která došla k cíli a Elizabeth, která ji vítá před svým domem. Zacharias, 

choť Elizabeth, a Josef, který doprovázel Marii, tomuto v pozadí přihlíţejí. Vnitřní sílu 

obou ţen nelze změřit. Elizabeth tuší velikost zázraku, který dal Bůh Marii a velmi 

uctivě ji zdraví.  

Na svátek sv. Anny, 26. 7. byl v roce 1770, kostel slavnostně vysvěcen, poté shořel a 

byl zničen. Obraz je dílem vídeňského malíře J. F.Greipela (1720-1792).  

Zvláštní den (pokračování z červnového vydání).  

Na konci naší procházky po Suché Rudné čekal hotel. Čas mi utíkal ještě rychleji neţ 

obvykle, neboť jsem stále myslela na kamenný kříţ, který mne spojuje s mojí rodinou.  

V hotelu čekali mí hosté a uţ jsem neměla na vzrušení čas. Nyní nás čekala zkouška 

našich znalostí češtiny. Ale byla přítomna naše česká přítelkyně, která studovala němči-

nu, tak nám pomohla. Čekal na mne večer s milými lidmi, kteří nyní ţijí v zemi mých 

předků – to pro mě bylo úţasné. Kaţdý z nich si získal naše srdce: pan starosta Anděl-

ské Hory Miroslav Novotný, který se velmi zasadil o renovaci kostela na Annaberku, 

jeho bratr pan Jaroslav Novotný, kterému teď patří „Hartel_Haus“ a který ho zrestauro-

val s velikou láskou, pan Dušan Vavřík, bývalý starosta Andělské Hory, který vede 

Museum a naše přítelkyně Hana, s jejíţ babičkou byla i přes jazykovou bariéru velmi 

srdečně spojena moje maminka. Dále maminka Hany, která v domě bydlela, kdyţ jsme 

Andělskou Horu poprvé navštívili. Do restaurace vešel náhle neznámý mladý muţ, 

někteří ho znali, byl to reportér místního deníku. Chtěl napsat o 70. výročí ukončení 

války – bylo co vyprávět – od odsunu mých prarodičů, aţ po nalezení kamenného kříţe, 

který nás spojoval se jmény předků.  

V článku v novinách říká pan starosta Novotný, ţe jsou všichni bývalí rodáci 

v Andělské Hoře vítáni.  

Moc děkuji, ţe jsem mohla proţít tento nádherný den.  

Brunhilde und Gerd Roth  
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KZSB -   plán činnosti na 2. pololetí 2015 
 

Klub Za starý Bruntál slaví letos 25 let. 

 Říjen 
 3. 10.  39. ročník Pochodu slováckými vinohrady 
                           Trasy: 20,14, 12 a 6 km 
 Tradiční autobusový zájezd na vinobraní, odjíždí se v 6.00 hod. od zámku. Návrat do 
22. hodiny. Prodej míst bude  zahájen dne 10. září v obchodě NEXT na nám. Míru v 
Bruntále. Cena 350,-Kč. Společně s přihláškou je nutné zájezd zaplatit, peníze se 
nevrací. Zájezd není určen pro  děti do 15 let.     
17. 10.              Karlova Studánka - Barborka trochu jinak 
                          Pěší výlet, fyzicky náročnější. 
                          Sraz zájemců na zastávce Seliko do 8. 25 hod. 
 
Listopad         
25. 11.            Tádžikistán 
                         Cestopisná vyprávění a prezentace ing. Karla Krajsy. 
                         18 hodin, malý sál Městského divadla v Bruntále 
 
Prosinec 
11. 12.          Klubové Vánoce 

          Konají se od 18 hodin v salonku restaurace Terezka na náměstí Míru v 
Bruntále. Zpráva o činnosti bude doplněna fotoprodukcí z jednotlivých 
letošních akcí. Součástí večera bude předání výroční Klubové ceny za 
rok 2015. Občerstvení s sebou. 

26. 12.             Štěpánská vycházka - Skrbovickým lesem k pomníku Dr. Gustava 
Heinze 
Vydáme se k pomníku lékaře – primáře psychiatrické   nemocnice v      
Opavě a donátor léčebny v Kunově. 

2016 
1. 1.           26. ročník Novoročního výstupu na Uhlířský vrch 

Společný odchod v 10 hod  výstřelem z perkusní pistole  od vodníka u   
rybníka. Klub nově zajistí otevření kostela od 9. do 12. hodiny. Pro 
účastníky bude připravena první z nové série pohlednic k novému 
roku a tradiční razítko. 
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Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář Vrbenska na říjen 
2015 

 
3. 10. XXI. Mezinárodní festival pěveckých sborů, 16:00, klub Mír 
5. – 9. 10. Týden knihoven, Městská knihovna Vrbno 
6. 10. VU3V Čínská medicína v naší zahrádce, 14:00–15:30, Střecha 
6. 10. Němčina pro středně pokročilé, 17:00, Střecha 
6. 10. TRITUR – Na tři kola, 16:00, dráha Černá Opava 
7. 10. Divadelní představení Malé scény Ústí n. Labem, určeno MŠ a ZŠ, dopo-
ledne, Střecha 
7. 10. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha 
8. 10. Univerzita volného času, přednáška na téma „Po stopách čarodějnických procesů 
na Jesenicku“, přednáší Mgr. 
Michaela Kollerová, 16:00–18:00, Střecha 
8. 10. Cestopisná přednáška Jiřího Jůzla „West Canada a Alaska“, 18:00, Střecha 
10. 10. Den sociálních služeb, 9:00 – 12:00, Střecha 
12. 10. Kurz anglického jazyka pro pokročilé „Callanova metoda“ 17:00–18:30, Střecha 
12. 10. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 
13. 10. O nejkrásnějšího podzimního skřítka, soutěž pro celou rodinu, od 14:30, 
MŠ Ve Svahu 
13. 10. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha 
13. 10. Kurz anglického jazyka pro mírně pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 
13. 10. Němčina pro mírně pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 
13. 10. TRITUR – Croskritérium, 16:00, dráha Černá Opava 
14. 10. Vernisáž výstavy fotografií zvěře „Bezflinťáci“, 17:00, Střecha. Výstava 
potrvá do 27. listopadu 2015 
14. 10. Počítačový kurz pro pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 
15. 10. Přednáška Klubu zdraví na téma „Nebezpečné potraviny“, 18:00, Střecha 
15. 10. Počítačový kurz: Úprava digitální fotografie, 16:00–17:30, Střecha 
17. 10. Členská schůze LKŽ 14:00, Střecha 
17. 10. Karlovický podzimní bazárek, od 9:00 do 16:00, obecní dům Slezan 
19. 10. Halina Pawlovská, zábavný pořad, 19:00, Střecha 
19. 10. Kurz anglického jazyka pro pokročilé „Callanova metoda“ 17:00–18:30, Střecha 
19. 10. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 
20. 10. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha 
20. 10. VU3V Čínská medicína v naší zahrádce, 14:00–15:30, Střecha 
20. 10. Němčina pro mírně pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 
20. 10. Kurz anglického jazyka pro mírně pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 
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20. 10. TRITUR – Na tři kola, 16:00, dráha Černá Opava 
21. 10. Počítačový kurz pro pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 
22. 10. Univerzita volného času, přednáška na téma „Botanická zahrada Jeseníků, 
přednáší Mgr. Hana Hošková, 16:00–18:00, 
Střecha 
22. 10. Počítačový kurz: Úprava digitální fotografie, 16:00–17:30, Střecha 
23. 10 Drakovská cykloralye, 16:00, dráha Černá Opava 
24. 10. KSČM schůze 15:00, Střecha 
24. 10. Růžová ve fittness, přednáška o prevenci proti rakovině prsu, 15:00, Střecha 
25. 10. Včelí medvídci zpívají, představení pro děti a jejich rodiče, hraje Divadlo Věž 
Brno, 15:00, Střecha 
25. 10. Cvičné střelby, od 9:00, střelnice MS Praděd 
26. 10. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha 
26. 10. Kurz anglického jazyka pro pokročilé „Callanova metoda“ 17:00–18:30, Střecha 
27. 10. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha 
27. 10. Němčina pro středně pokročilé, 17:00, Střecha 
27. 10. Kurz anglického jazyka pro mírně pokročilé, 16:00–17:30, Střecha 
27. 10. TRITUR – Na tři kola naopak, 16:00, dráha Černá Opava 
29. 10. Počítačový kurz: Úprava digitální fotografie, 16:00–17:30, Střecha 
30. 10. Halloweenský lampioňák, 17:00, u MŠ Jesenická 
3. 11. Mistrovství Vrbna v cyklokrosu, 16:00, dráha Černá Opava 
5. 11. Podzimní bazárek, 15:30 hod, MŠ Jesenická 

 
Naďa Trzaskaliková 

STŘECHA Vrbno pod Pradědem 
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Dne 14.09.2015 se konala slavnost u příležitosti 90 let ( nar. 14.9.1925 ) 
Mons. Antonín Pospíšil, který v létech 1968 - 1977 působil v Andělské 

Hoře jako farář. 
Slavnostní bohoslužba se konala v kostele sv. Bartoloměje v Jívové, kde 

také působil. 
Za město Andělská Hora popřáli jubilantovi jeho zástupci a to p. Marek J., 
Keilingová D. a Maňásková L. Mnoho sil, zdraví a přímluvy p. Marie do 

dalších let přejeme našemu oslavenci.  
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Kulturní akce Krnov: 

 
neděle 4. října v 15:30 hodin 

PRINCEZNA SE ZLATOU HVĚZDOU 
oblíbená pohádka s písničkami na motivy Boţeny Němcové. Diváci se zde se-

tkají se známými postavami: princeznou Ladou, králem Kazisvětem, princem 

Radovanem, kuchařem, kuchtíkem a dalšími 

DIVADELNÍ SPOLEČNOST J. JURIŠTOVÉ PRAHA 

Vstupné: 60 Kč 
 

úterý 13. října v 19:00 hodin 

DEŠTIVÉ DNY 
Americké drama je hrou o síle přátelství a zároveň kriminálním příběhem. Drsní 

chlapíci Denny a Joey jsou přáteli od dětství. Dnes jsou parťáky u chicagské 

policie. V rámci představení je pouţito hlasité střelby. 

Divadlo Ungelt Praha – hrají: 

RICHARD KRAJČO A DAVID ŠVEHLÍK 

R. Krajčo získal za ztvárnění role Dennyho cenu Thálie 2012 a D. Švehlík se 

umístil v širší nominaci. 

Vstupné: 420, 380 a 350 Kč /mimo předplatné/   

 

pátek 16. října v 8:30 a 10:00 hodin 

MICHAL K SNÍDANI 
zábavná show Michala Nesvadby pro děti 

z MŠ a ZŠ. Pro veřejnost doprodej vstupenek 

od 5. 10. v TIC, vstupné 60 Kč 

 

úterý 20. října v 19:00 hodin 

Robert Thomas: 

MANDARÍNKOVÁ IZBA 
komedie plná francouzského humoru a šarmu nabízí zajímavé příběhy lidí v pěti 

vtipných jednoaktovkách 

s překvapivým, někdy přímo detektivním zakončením. 
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Bratislavské hudební divadlo 

MAROŠ KRAMÁR, ZUZANA TLUČKOVÁ, 

PAVOL TAPOLSKÝ, BIBIANA ONDREJKOVÁ 

V rámci předplatného do divadla na rok 2015. 

Vstupné: 250 a 230 Kč (děti a studenti sleva 30 %) 

 

uvádíme v říjnu 
 

Wilsonov, Marťan, Barbie Rock’n Royals, Laputa, 

Muţ na laně, V hlavě, Nemilosrdní, 

The Program: Pád legendy, Purpurový vrch, 

Hotel Transylvánie 2 2/3D, Ztraceni v Mnichově, Poslední lovec čarodějnic, 

Pan 2/3D, 

Paranormal Activity: The Ghost Dimension 2/3D, Everest 2/3D, Legendy zloči-

nu, Dokonalý šéf, 

Fakjů pane učiteli 2, Mrkáček Bill 

Filmový klub: 

LAPUTA, THE PROGRAM: PÁD LEGENDY, ZTRACENI V MNICHOVĚ, 

LOKALFILMIS 
 

úterý 6. října v 19:00 hodin 

ANDRÉ RIEU 

MAASTRICHTSKÝ KONCERT 2015 
záznam slavného koncertu Krále valčíků 

s doprovodem Johann Strauss Orchestra 

s jedinečnou atmosférou, večer plný hudby a humoru 

Vstupné: 250 Kč, studenti, důchodci, předplatitelé divadla a KPH 200 Kč 
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Něco málo k zamyšlení.  

Tento příběh ukazuje, co schází dnešní společnosti. 

Úcta k bliţnímu, láska k člověku, sebeobětování, vzájemná 

sebeúcta a mnoho dalších vlastností pro vzájemné spoluţití… 

Přijel jsem na zadanou adresu a zatroubil. Po několika minutách čekání 

jsem zatroubil znovu. Měla to být moje poslední jízda toho dne, a tak 

jsem si říkal, ţe bych mohl odjet, ale místo toho jsem auto zaparkoval, 

šel ke dveřím a zaklepal. "Chviličku", ozval se za dveřmi slabý hlas 

starší ţeny. Slyšel jsem, jak tam něco táhne po zemi. 

Po dlouhé čekání se dveře otevřely. Stála přede mnou malá, přibliţně 

devadesátiletá ţena. Byla oblečená v hedvábných šatech a klobouček 

se síťkou, jako v nějakém filmu ze čtyřicátých let. Vedle ní stál na zemi 

malý kufřík. Byt vypadal, jako by v něm nikdo po mnoho let nebydlel. 

Všechen nábytek byl zakrytý prostěradly. Na stěnách nebyly hodiny, na 

poličkách nebyly ani hrnečky ani nějaké ozdůbky. V rohu stála 

kartónová krabice plná fotografií a skleněného nádobí. 

 "Pomohl byste mi odnést tu tašku do auta?", poţádala mě. Odnesl 

jsem zavazadlo do auta a vrátil jsem se, abych pomohl té ţeně. Chytla 

se mě za ruku a pomalu jsme šli k vozu. Neustále mi děkovala za 

laskavost. „To přece nic není", řekl jsem jí, „snaţím se jen chovat se 

ke svým pasaţérům tak, jak bych chtěl, aby se lidé chovali k mé 

matce". 

 "To jsi opravdu hodný chlapec", řekla mi. Kdyţ jsme se usadili do 

auta, nadiktovala mi adresu a zeptala se, zda bychom mohli jet přes 

centrum. „To ale není nejkratší cesta", upozornil jsem ji. 

"Ach ano, já vím", řekla. "Já nespěchám. Jsem na cestě do 

hospice". 

Podíval jsem se do zpětného zrcátka. Její oči se leskly. "Uţ nemám 

ţádnou rodinu", pokračovala tichým hlasem. "Lékař říká, ţe mi 

nezůstává moc času". Pomalu jsem natáhl ruku a vypnul taxametr. 

"Jakou cestou byste chtěla jet?", zeptal jsem se. Následující dvě 
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hodiny jsme jezdili po městě. Ukázala mi budovu, kde kdysi dávno 

pracovala jako obsluha výtahu. Jeli jsme čtvrtí, kde s muţem ţili jako 

novomanţelé Přivedla mě ke skladu nábytku, v němţ byl kdysi taneční 

sál, kam chodila ještě jako malá holčička. 

Občas mě poţádala, ať zabrzdím před konkrétní budovou nebo uličkou. 

Seděla schoulená v koutku, beze slova. Najednou řekla: "Jsem jiţ 

unavená, asi pojedeme". Jeli jsme mlčky na adresu, kterou mi dala. 

Byla to nízká budova, něco jako maličké sanatorium s příjezdovou 

cestou podél průčelí. Jakmile jsem zastavil, přišli k autu dva 

ošetřovatelé. Opatrně jí pomohli vystoupit. Museli ji čekat. Otevřel 

jsem kufr, a zanesl její malé zavazadlo do dveří. Ţena uţ seděla na 

kolečkovém křesle. 

 "Kolik vám dluţím", ptala se a vytáhla kabelku. "Nic", řekl jsem. 

"Vţdyť si musíte vydělávat na ţivobytí", namítla. "Mám i jiné 

pasaţéry", odpověděl jsem. Téměř bez přemýšlení jsem se k ní sklonil 

a objal ji. Ona mě také pevně objala. 

 "Daroval jsi staré ţeně trochu štěstí", řekla. "Děkuji ti". 

Stiskl jsem jí ruku a odešel. Dveře se za mými zády zavřely a byl to 

zvuk uzavírající další knihu ţivota. Na zpáteční cestě jsem nebral ţádné 

pasaţéry. Jel jsem, kam mě vedly oči, ponořený do myšlenek. Nemohl 

jsem ten den ani s nikým mluvit. Co kdyby ta paní natrefila na nějakého 

naštvaného řidiče, nebo na někoho, kdo by nechtěl tak dlouho čekat? Co 

kdybych jí odmítl splnit její prosbu nebo co kdybych byl jen párkrát 

zatroubil a prostě odjel? 

 Nakonec bych chtěl říct, ţe nic důleţitějšího jsem ještě v ţivotě 

neudělal. 

 

Jsme zvyklí si myslet, ţe náš ţivot se otáčí v kruzích kolem velikých 

okamţiků, ale ty veliké okamţiky nás často zastihnou nepřipravené, 

protoţe jsou krásně zahalené tím, co někteří mohou povaţovat za 

maličkost.  
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